
1 

教育委員会定例会（平成１８年 7月）会議録 

１．日   時 平成１８年 7月 6 日（木） １６：００ ～ １７：２０ 

２．場     所 新居浜市庁舎 3 階 応接会議室 

３．出 席 者 

 
委 員 長  宇 野 征 一 
委    員   太 田 恵理子  桒 田  敬  子  小 野 正 師 
教 育 長   阿 部 義 澄 
事務局長  鎌 田 真 太 郎 
総括次長  池 内 貞 二 
次  長  佐 藤 弘 美 子 
課  長  高 橋 康 文  岩 崎 幸 夫  近 藤 清 治 
館  長  前 垣 芳 郎 
 

４．教育長の 
   一般報告 

（1）教育長報告 
（2）6 月分行事報告及び 7 月分行事予定について 
（3）その他 

５．記録者氏名 社会教育課 守谷 千恵 
 
６．会議の概要 ＜報 告＞ 

教育長報告 

 

＜議 案＞ 

議案第14号 新居浜市社会教育委員の委嘱について 

議案第15号 新居浜市立郷土美術館協議会委員の任命及び解任に

ついて 

 

＜その他＞ 

(１) 平成18年度 第５８回新居浜市中学校総合体育大会結果

について 

(２) 第４４回四国中学校総合体育大会等について 

(３) 教育委員会会議録のホームページへの掲載について 
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宇野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは定刻がまいりましたので、平成１８年第７回新居浜市教育

委員会定例会を開催いたします。会期は本日限りといたします。本日

の会議録署名委員は太田委員さんと桒田委員さんにお願いします。な

お、平成１８年第６回の定例会会議録の署名は小野委員さんと太田委

員さんにいただいております。 

それでは、教育長さんの一般報告をお願いします。 

 

  

それでは、一般報告を行います。資料の２ページをご覧ください。 

６月の主な行事についてご報告致します。 

６日、７日 平成１８年度新居浜市中学校総合体育大会が開催さ

れ、２０種目において熱戦が繰り広げられました。この大会での優勝

チーム・個人種目の優勝選手は、今月の２２日から県総合体育大会へ

参加致します。好結果を期待したいものです。その成績の一覧表は、

お手元に配布していると思います。１４ページを見ていただいたらと

思います。詳しいことはまた後ほど。 

9 日 垣生小学校から申請のありました、「にいはまスクールエコ

運動認定書」が市長より垣生小学校児童代表に、市内で初めて交付さ

れました。新居浜市では、平成１８年度から一定基準の環境活動を実

施している小中学校から申請のあった場合、審査員４名による審査を

行い、認定となったときは、「にいはまスクールエコ運動」（地球にや

さしい学校づくり）の認定書を交付することにしています。 

１１日 教育懇談会が別子中学校で開催されました。また、１８日 

中萩中学校校区、２０日 泉川中学校校区、２５日 東中学校校区で

実施されました。 

１２日 ２００６ＦＩＦＡワールドカップがパブリックビューイ

ングとして重機体育館で開催されました。なお、１８日にも開催され

ました。両日とも、福西選手を応援しようとする市民ら、小学生等も

含め３００名以上の参加者による熱気あふれる応援が行われました。 

ふじグループ代表の藤井博文氏から神郷小学校へ約６００冊の児

童図書が寄贈されました。 

１３日から１５日まで本会議一般質問が行われました。今議会で

は、６名の議員さんからのご質問があり、主な質問といたしまして、

体育振興会の校区での位置づけ、総合型スポーツクラブや読書で生き

る力の育成、子どもの育成への支援について、校舎の耐震診断と補強

計画、校舎の危険老朽個所の修繕について、ワールドカップ等につい

ての質問がありました。 

１４日 株式会社タステムから公民館等へ、タステムが開発をした

座椅子が寄贈されました。 

１５日 ソロプチミスト新居浜から学校教育課の専用として使用
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できる車が寄贈されました。 

１６日 市議会の福祉教育委員会がもたれました。 

１７日 新居浜ユネスコ協会主催による「オスマン・サンコン講演

会」が開催され、市内の小中学生が招待され、サンコン氏の体験を通

した講演内容に、うなずかされることが多々ありました。 

１９日 平成１８年度新居浜市小中学校ふれあい運動会が市民体

育館で児童生徒、保護者ＰＴＡ役員等の参加で開催をされました。今

年から、今治養護学校新居浜分校も参加することになりました。 

２０日 新居浜市教育委員会学校訪問が北中学校で行われました。

なお、２３日は多喜浜小学校、２８日高津小学校、７月４日角野小学

校で行われました。 

また、平成１８年度 県人権教育協議会新居浜支部代表役員会が瀬

戸会館でもたれ、愛媛県人権教育協議会新居浜支部総会の開催要項に

ついて審議されました。総会は２７日に開催され、平成１７年度の事

業内容の報告や平成１８年度の計画とともに、人権教育に長年関わり

功労が認められた井田仁美氏、秦 敏明氏、岡部 孝氏、真鍋生齋氏

の４名が表彰されました。 

２１日 平成１８年度新居浜市水防訓練が国領川右岸河川敷で開

催されました。水防協力隊、消防団員等の手際の良い防災訓練が執り

行われました。 

２２日 本会議が開かれ、委員長報告、討論、採決等がおこなわれ

ました。 

平成１８年度新居浜市中・高校生国際交流韓国訪問団の第１回事前

研修会がもたれました。 

２３日 「安全で安心なまちづくり」を目指しての新居浜地区防犯

協会総会が開催されました。 

２７日 金子ジュニアソフトボールクラブが県代表として、第８回

西日本小学生ソフトボール大会に出場することの報告に来られまし

た。 

２８日 ロシア国立ペルミバレエ学校へ留学することになった、石

船真裕子さんと関係者が市長に報告に来られました。今後の練習を積

み重ね、芸術家として活躍することを期待したいものです。 

３０日 平成１８年度青少年健全育成標語入選者表彰式が執り行

われました。最優秀作品として、「ありがとう すなおにいえる子 

すてきな子」の新居浜小学校３年白石福馬君の作品等、８作品が表彰

されました。お手元にその優秀作品の一覧表があると思います。また

ご覧いただいたらと思います。 

７月１日 新居浜を明るくする運動大会が開催され、表彰や優秀作

文・標語・作品の紹介、また、記念講演として、財団新居浜病院副院

長 枝廣篤昌氏の「笑いのちから」と題しての講演と落語がありまし
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宇野委員長 

 

 

 

小野委員 

た。 

５日 中学生による第４０回新居浜市中学生弁論大会が、１２名の

弁士の参加を得て、開催されました。１席には、船木中学校ひびき分

校３年 金山恵美さんの「まじめの一歩」が、２席には、東中学校 

３年 佐々木隆宏君の「心通う地域社会を目指して」が、３席には、

川東中学校３年 伊藤愛美さんの「私の中の私へ」が選ばれました。 

惣開小学校ジュニア・ソフトボールチームの選手が県代表として、

８月５日から北九州市で開催される、全国日本小学生ソフトボール大

会への出場することになった、報告にこられました。 

また、児童生徒を守り育てる日の運動が各校区で行われました。教

職員等が学校の正門近くで出迎えたり、地域の見守り隊の方々のご協

力を頂きまして、年３回の県主催の見守り運動でした。 

この日、船木小学校で、松山河川国道事務所と愛媛大学工学部の協

力を得て、防災について考えようというテーマで、授業や、防災工事

の現場を見学するなどの防災学習が実施されました。 

 

その他、７月の主な行事予定について報告を申し上げます。 

 

 １０日 教育懇談会 大生院中学校校区 

 １１日 教育委員会学校訪問 別子小中学校 

 １４日 教育懇談会 西中学校校区 

 １８日 中高生海外派遣団壮行会 

 ２０日 公立幼稚園・小中学校第１学期終業式 

     第５８回県総合体育大会新居浜市選手団結団式 

 ２２日 平成１８年度新居浜市小学校水泳記録会が新居浜小学

校と惣開小学校プールで行われます。 

    ２２日から２６日まで 県中学校総合体育大会が松山市を中心

に開催されます。 

  ３０日 夏休み親子野外教室 

   ３１日 子どもと教育を語る集いで提案されました市内生徒会

交流会を開催します。 

 

以上で、一般報告を終わります。 

 

  

 ありがとうございました。 

ご質問ご意見等ありませんか？ 

 

 

９日の新居浜スクールエコ運動認定書の件ですが、垣生小学校につ
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阿部教育長 

 

 

 

 

 

小野委員 

 

 

 

宇野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

高橋学校教育課長 

 

 

桒田委員 

 

 

宇野委員長 

 

 

 

桒田委員 

 

 

阿部教育長 

 

いては長い間ずっとそういう環境保護運動、エコ活動を続けて、本当

にすばらしい学校だなあということで感じていたのですが、この認定

書を頂きますと、ちなみに何か、特別な予算がつくとか、何か支援が

あるとかいうものもあるのですか。 

 

 

スクールエコ活動を実施するための夢ひろがる学校づくり推進事

業に応募してきた資金援助と、やはりその努力をたたえての、今、学

校教育課の方で認定校の承認と同時に、学校の入口のところに認定を

したという看板をつけていきたいなと思っております。 

 

 

ぜひ、出来る範囲で、物心、いろんな面で応援出来たらなと思いま

すのでよろしくお願いします。 

 

 

他に何かありませんか。 

特にないようですので、次の議案が１４号、１５号共に人事案件で

ございますので、非公開にさせていただきたいと思います。 

議案の審議の前にその他の内容について話し合いを先にして頂い

て・・・ 

その他の平成１８年度第５８回新居浜市中学校総合体育大会の結

果について、先ほど、報告があったように思いますが、お願いします。 

 

 

資料１４ページの試合結果に基づき説明 

 

  

バレーボールの南と角野というのは、どういうことですか。 

 

 

バレーボール男子の南・角野合同チームが、優勝したという事です

ね。 

 

 

合同チームですか。 

 

 

少子化によって、また、生徒の部員数が少ないところを中体連が認

めた場合は、連合チームを作るというふうに・・・ 
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桒田委員 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

宇野委員長 

 

 

 

 

 

 

高橋学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宇野委員長 

 

 

 

 

阿部教育長 

連合チームで県体に・・・ 

 

 

そうです。子どもの中には、どうしてもやりたいと。ただ、そうい

うようなことで中学校の弾力化をしているのですが、友達の関係で部

活とは別に友達関係でその学校へ行きたいと。しかし、その学校には、

部のチームを編成して行くだけの生徒が集まっていない。そういう場

合、中体連の中で認めた場合に、連合チームを。但し、その場合には、

毎日練習をするとか、そういうルールを決められた上での大会参加で

す。 

 

 

総体の結果については、優勝、準優勝が勝利の涙と悔し涙をともに

流したことが、一部の学校にかたよることなく、多くの中学校でそう

いう体験ができてすばらしいと思います。 

それでは、２番目の第４４回四国中学校総合体育大会等についてお

願いします。 

 

 

第４４回 四国中学校総合体育大会が開催されます。８月２日から

９日まで四国各県であります。上から４番目のサッカーを見てくださ

い。新居浜市の市営サッカー場で、５日・６日（土・日）各県の優勝、

準優勝校チームが争います。 

１６ページですが、愛媛県、四国で全国中学校の体育大会が開催さ

れますが、そのうち、新居浜市でサッカー大会が市営サッカー場で開

催されます。 

８月の１９日、２０日（土・日）ですけれども、サッカーは松山市

の３競技場と、新居浜市を含めた４競技場で実施されます。新居浜市

のグリーンフィールドのサッカー場につきましては、全国から１２チ

ームが来て、その１回戦と２回戦が行われます。３回戦以上は全て松

山市で実施されます。１回戦、２回戦が８月１９日と２０日の土・日

で行うということになっております。以上です。 

 

 

全国中学校サッカー大会の試合がグリーンフィールド新居浜であ

るということと、四国中学校総合体育大会のサッカーの試合が、新居

浜であるということですね。 

 

 

新居浜市では過去には平成２年に全国剣道大会、そして平成９年に
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桒田委員 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

岩崎体育文化課長 

 

 

 

 

宇野委員長 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

宇野委員長 

 

 

 

 

池内総括次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

バドミントンが行われたことがあります。 

 

 

ちなみに今回新居浜のチームの出場はないのですか。 

 

 

それは今度松山で勝って、四国大会へ行って・・優先権がちょっと

今回はありません。 

 

 

平成２年と９年は、地元開催ということで実行委員会そのものが新

居浜でしたので、地元から出場するということがありましたが、今回

は主会場が松山ですからそういったことはないと思います。 

 

 

県大会、四国大会の成績次第で、ということですね。 

 

 

新居浜市の中体連を中心にして、グリーンフィールドや練習会場と

して、河川敷、各中学校グラウンドを使うようにしております。 

８月のはじめの四国大会、並びに全国大会で、市の生徒会、中体連

を中心にして、各中学校の練習会場の生徒会との交流会を持つような

方向で、進められております。 

 

 

よろしいでしょうか 

それでは、（3）新居浜市教育委員会会議録のホームページの掲載に

ついて、お願いします。 

 

 

６月１８日の中萩中学校での教育懇談会の要望事項でして、教育委

員会の会議録のホームページへの掲載についての要望がございまし

た。今、市の方でも、情報公開等を進めている中で、教育委員会、教

育長さんをはじめ、事務局の中で、いろいろ協議を致しました。その

中で、やはり今の市の方針にもあるように、できるなら掲載したいと

いう事で、「この７月の教育委員会で教育委員さんの協議が整えば、

ホームページに掲載します」というようなお返事を教育長さんの方か

ら、教育懇談会の中で、回答させていただいております。 

現在の先程署名して頂いたものは3階に行政資料室というところが

ございまして、そこで公開はしております。そのほか、総合受付とか、
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小野委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

池内総括次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

小野委員 

 

 

 

 

 

支所などには、会議の結果、たとえば、今日の議案第１４号、１５号

が可決されたであるとか、そういう状況のものは、全部文章では公開

はしています。ただ、今回、ホームページということなので、今まで

以上に多くの方が見られる状況になるということなので、そういう事

も踏まえまして、ご検討のほう、お願いしたいと思います。 

 

 

会議録については公開はしているのですよね。だからそれを市のホ

ームページに掲載という風なお考えが事務局のほうであるようです

けれども・・・ご意見お願いしたいと思います。 

 

 

情報公開については、今の時代の流れといいますか、大いにするべ

きであると思います。 

ちょっと質問ですが、近隣の市・町等でですね、こういう教育委員

会の議事録がどの程度ホームページで公開されているのかどうか、と

いうのが１点。２点目は、行政資料室には今現在の議事録がそのまま

公開されているのですよね。で、案なのですが、ホームページに載せ

る場合は、ある程度要約されたもの、その当日の委員会の中で議決さ

れた議事と、どういう形で承認されたかとか、教育長の報告であると

かそういうのを、箇条書きにされた状態で、ホームページ上の公開に

されるのでいいのではないかと、私個人では思うのですが。その２点

です。 

 

 

近隣の市町村の公開状況については申し訳ございません、調査でき

ておりません。 

ホームページの掲載を要約でというお話があったのですが、今、3

階の方で公開をしているのは、もう署名をして頂いた状態のものを、

コピーをして公開をしている状況なのですが、それを、要約した形で

公開となるとちょっと２通りの会議録になり、好ましくないと思いま

す。 

 

 

要約というか、大事な議決事項であるとか、そういうものは当然、

どういう風な結果が出たかということ、先程も言いましたように、た

とえば、本日の資料の大まかな点を載せて頂いて、細かくは 3 階の資

料を見ていただければわかるという・・・発言うんぬんとか、全て載

らなくても要点が載って細かいのはそこへ行けばわかるというので

いかがでしょうか。 
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小野委員 

 

 

 

池内総括次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宇野委員長 

 

 

 

太田委員 

 

 

 

 

 

情報公開におきましては、1 ヶ所で見せるということは、市民全員

に見せるのと同じ効果ということで、たとえホームページでも、ある

ところでも、公開するというのは同じ状態でという考えです。あると

ころで、全部公開して別のところでは、要約したものを出すというの

は、公開の主旨からすると、おかしいということになります。 

方法は違いますけれども、公開するものは同じ状態で。 

 

 

内容は同じで、紙の状態か、電子的なものかということはあるけれ

ども、2 種類作るというのはそぐわないのではないかということです。 

 

 

たぶん要約という方法も可能だと思いますが、要約であれば全部を

要約するというのが現状の新居浜市の公開条例です。 

 

 

今現在、議決事項的なものは市のホームページの中に入っているの

ですか。 

 

 

結果だけ総合案内で教育委員会だけでなく全庁的な他のいろいろ

な会の結果がそこにあります。それが、上部、川東、別子の支所にも

内容が見られるようになっています。 

この会議録というのは、どういう審議をされて、どうなったか、か

なり細かいところまで毎回掲載されています。 

会議録に関しては、3 階の行政資料室で公開しているのですが、そ

れと同じ内容をホームページでも公開できないかという提案でござ

います。 

 

 

文書であろうが、ホームページであろうが、同じ内容で公開するよ

うになるということですね。 

 

 

市民の方から、そういう求めが出るということは、とても関心が高

いということで、ありがたいことだと思いますが、公開するのであれ

ば、こちらも発言に責任をもってしないといけないし、自分の主旨が

きちっと伝わったかどうかの確認はしたいと思いますので、公開する

時期がいつになるのか、確認するタイミングがあるかどうかお聞きし

たいのですが。 
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池内総括次長 
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小野委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今日、会をして、その議事録をテープで巻き戻しまして、翌月に署

名をして頂くわけですね。一旦、巻き戻して再現したものを、委員の

皆さんにＦＡＸ等でお送りして、その内容でよろしいでしょうかとい

う形で確認をして頂いて、それが返ってきた段階で、次の委員会で署

名をして頂いて正式な会議録になると思うんです。その段階で、公開

をさせていただくということなので、約 1 ヶ月後に公開というのがパ

ターンになっていくのかなと考えております。途中で、ＦＡＸで巻き

戻したらこういう形になっておりますがどうでしょうか、という形で

の問いかけはさせていただいて、それを集約して訂正した後に最後署

名を頂いて議事録が完成となって、それから公開という形を考えてお

ります。 

 

 

自分の発言には責任を持っているつもりなのですが、この、言葉で

自分が言っている時と文書になった時とのちょっとしたニュアンス

の違いとか、こういうつもりじゃなかったのに、文書化されると違う

方向に行っているのではないかというところも、時々あるんですよ

ね。それで、一応そういう場合は書記して頂いた方にお電話とかする

のですが、ホームページにのったときに、誤解される部分ていうのが

ちょっと心配される部分です。1 ヶ月って言われますけど、1 ヶ月の

中でのつき合わせって言うんですかね、4 人が揃った段階で、ちょっ

とここはこうじゃなかったかなみたいなところをもう1回確認できれ

ば、よりいいのではないかと思うのですけど。一人でＦＡＸで来てよ

ろしいですかといわれた時に、4 人だと記憶が定かになってくるので

すが、なかなかそのあたりは一人で、といわれると難しいかなあと思

います。 

 

 

話し言葉をそのままテープ起こしして書かれるわけですよね。本来

こういう議事録を公開するは、私自身の知識だと、議会かなと。 

私は、他の教育委員会さんのホームページを見たことがあるです

が、内容は要約の報告ですよ。というのは、話し言葉というのは、そ

の時の空気の流れで、発言して、特殊な状況の中で話していますので、

話し言葉をそのまま桒田委員さんも言われましたですけれども、話言

葉がそのまま文章に起こしてですね、それが公開されて、本当に正し

いニュアンスが伝わるのかどうかその辺疑問がありますので。方法論

としてひとつにするのであれば、要約をするか、議決されたことをき

ちっと報告するか、今の話し言葉をそのままというのはちょっとどう

かなという疑問を感じます。 

それと先程太田委員さんが言われたような、いつからするのか、今
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鎌田事務局長 

 

 

 

 

小野委員 

 

 

 

鎌田事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小野委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

月からするというのではなくて委員長が交代されてから新しく始ま

るときからするのか、そういった方向で考えていただいたらと思いま

す。 

 

 

小野委員さんがおっしゃった要約ということは、要点筆記というか

そういうイメージという意味ではなく、文章として、話し言葉から文

章表現への変換と、そういう意味合いでよろしいですか。 

 

 

はい。 

 

 

 

それは、先程例に出された、議会の答弁とか、ただ後記録をとるた

めにこのあたりの文章として読むのには非常に読みにくいところと

いうのがあります。原稿通り読んでくださいと、実際の所、そういう

要望もあるんですね。自分がしゃべりやすいように言葉の端々を変え

るのは非常に議会あたりも記録を取るのに原稿と違う、そういう意味

では文章表現的な原稿でそのまましゃべってしまいますので、非常に

しゃべりにくい部分があります。だから今言われたような意味での要

約なら大丈夫だと思います。 

 

 

議員さんのように文章を読み合わせる、そういう儀礼的なものじゃ

なくて、もっともっと深い討議ができるような、教育委員会であって

欲しいものですから、公開という部分にとらわれて、本来の深まった

意見交換ができなかったり、おざなりな会合になったりとか、それで

はいけないと思いますので、実際、中身を要約というか、結果を、き

ちんと報告していただくということがいいのではないかと思うので

すが。 

 

 

我々が庁内でやっている庁議というのがあります。その庁議につい

ても今年の 4 月からそのまま公開しています。市長が言ったこと、ま

た他の部長が言ったこと。部長以上が集まって協議している内容です

けど。自分は、やはり情報の公開は必要だと思っています。今の時代

ですから。ただ、どういう内容でするのかというところなのですが、

やはり、市民の中にもある程度、理解の幅があると思うんですよね。

市民の方々にも、分かって欲しい、教育委員会がどう取り組んでいる
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前垣図書館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

か、分かって欲しいので、より分かりやすい内容じゃないといけない

と思っております。ですから、我々が時々使う言葉の中にも、業界的

な言葉、教育だけで使われているような言葉もあるのですが、そうい

うのはできるだけ平易な形で直していく、たとえば、学校要覧という

のがあって、それを見たときに教育目標というのがあって、じゃあ、

具現化されていないすごいハイレベルな言葉を書いているのですが、

じゃあ、具体的になんなのかというと、そのなんなのかが出ていない。

そういうのでは、不適切じゃないかなと私は思います。そういう意味

でより分かりやすい内容、要約するにしても、分かってもらえる内容

じゃなかったら、意味が無いので、できるだけ、具体的にという方向

で進めていただけたらと思います。もちろん新居浜市の情報公開条例

というのがありますので、それに基づいた内容でなければならないと

思っています。 

そういう形で、できたら、今日の話し合った内容につきましては、 

最終的には 8 月の署名があってはじめて効力を発するものだから、そ

の課程をまず踏んで、やって行ければなと。だから 7 月分が実習段階。

それを踏まえて 8 月の定例教育委員会で署名があれば、8 月に 7 月分

を出して、みなさん方が資料を読みこなしていくという形でいかがで

しょう。 

 

 

ちょっとよろしいですか。 

私、長い間、新居浜市議会で速記士をやっておりましたが、この関

係で、議会の会議録といいましたが、本会議の会議録というのは、速

記法によって速記をするという会議規則があります。速記文字でやる

という意味での速記するというだけでなく、もっと広く、ここでいい

ましたら、誰か担当職員、関副課長さんか守谷さんが担当することに

なると思いますけれども、その方が実際、録音で起こした場合につい

ては、それで書かれたものがすべて真正だというのが速記法による速

記するということなんですよ。この委員会においては、速記法による

速記をするということはないと思います。たとえば、非常に紛糾した

場合、国会なんかでもありますよね。委員長が言葉でマイクで大声で

「原案のとおり可決するべきものと決しました」と言ったのが、速記

士の場合それを聞いたのが「原案は否決されました」とそういう風に

聞こえたら、それが会議録になるわけです。それが速記法による速記

です。それだけの権限が速記士には与えられていました。それで、今

局長さんも言われていたのですが、要点を記録して公開する、本来か

ら言いましたら、要点記録というのは、非常に難しいです。だから、

今の新居浜市議会の常任委員会の記録は、公開はしていません。あく

までも、要点なんです。要点をまかせられた委員会の記録として公開
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小野委員 

 

 

 

 

 

 

宇野委員長 

 

 

 

 

 

小野委員 

 

 

宇野委員長 

 

 

 

池内総括次長 

するというのは、非常に、関さんなり、守谷さんの仕事というかそう

いうものは大変ご苦労が多いだろうと思います。 

以上、参考にして頂いて。 

やはり、するんだったら、発言された内容をそのまま一言一句、間

違い無く、会議録としては出すと、会議録という名前はそういう事で

す。記録というのは要点です。厳密に言いますと、会議録を公開する

んだったら、一言一句出すということが原則であると思います。 

 

 

今まですっと、会議録を公開しているわけですよね。その内容とホ

ームページの内容と同一のものを公開すべきであるということ。 

それから、準備段階ではあるんだけれども、今日の会議録を 1 ヶ月

かけて、次の会議の時に承認をして、それを公開する。但し、いわゆ

る話し言葉が文章になるというところの危険性というか、不安はある

わけですけども、この会議録を、つぎの定例会の時に承認をして、そ

れから公開をするという方向に落ち着いて行きたいと思うのですが、

いかがでしょうか 

 

 

最初に質問させていただいた、近隣の公開状況を教えていただくこ

とと、市の条例がどうなっているか、先程の公開条例のポイントを教

えていただけますか。で、その後で、決定させて頂いてよろしいです

か。今日いきなりの議題でありますので、今日の時点での意見交換と

２点を教えて頂いて、十分な結論を出したいと思います。 

 

 

というようなことですので、今日一応提案という形で、知りたい、

教えていただきたいことは、教えていただいた上で、判断をしたいと

言うことですので。 

今日は、ここで、一応とどめておきたいと思います。 

 

 

急ぐようであれば、臨時会を開いていただいていいですから。 

 

 

今言われた通り、情報を頂いて、期限を決めて召集して頂いたらと

思います。 

 

 

小野委員さんが言われた２点については、こちらで調べまして、臨
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阿部教育長 

 

 

 

宇野委員長 
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時会を開くということまではしなくても、定例会の中で対処という形

で・・・ 

 

 

日程的なことについては、臨時会もありということで、理解してい

ただきたいと思います。 

 

 

ということで、招集があるかもしれないし、次の定例会になるかも

分かりませんが、心づもりをお願い致したいと思います。 

その他、そこに書かれている内容は終わりましたが、あと何かあり

ましたら。 

 

 

先程、教育長報告でしました平成 18 年度の弁論大会のプログラム、

ありませんか。それはあとでまた配布させていただきます。 

次に、不登校のことなのですが、お手元に資料が行っていると思い

ます。 

6 月の状況は 47 名・・小学生 5 名、中学生 42 名が不登校でして、

30 日以上欠席しているという報告を受けております。昨年度から比べ

ますと、22 名減っております。昨年が 6 月に 69 名という結果でした

ので。なお、あすなろ教室が不登校と直接関わって活動しているわけ

ですが、4 月から、一昨日までの不登校の相談件数は、48 件ありまし

た。のべの回数です。小学生が 1 件、中学生に関する相談が 47 件。

現在関わっている子どもにつきましては、4 月からずっと関わってい

るのは 13 名。すべて中学生となっています。今年は、昨年と違いま

すのは、2 名の家庭訪問相談員を作って、家に閉じこもりがちな子ど

もに対して、応援できる体制をとって、現在、1 名、家庭に閉じこも

りがちだった子どもが、あすなろの方に来るようになりました。 

夏休みにつきましては、10 時から 15 時までの活動期間で、やはり

やって行く方向をとっています。 

なお、お手元に進路相談会のプリントがございます。あすなろが、

県内の私立高校や県立高校に呼びかけて、不安を抱いている進路相談

について、直接保護者でも、生徒でも、相談できるような、また範囲

としまして、中学生、高校中退、または進路変更をしても誰でもでき

るという方向で、あすなろ教室で、取り組んでおります。 

あすなろを今年卒業していった子どもの状況ですが、小学生が6名、

中学生が 21 名が関わりました。その内の卒業生は 8 名おり、8 名現在

進学しております。 

その中で 高校で、定時制ですが、卓球とバドミントンで部活をし
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宇野委員長 

 

 

桒田委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宇野委員長 

 

 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

ている子ども 3 名が、全国大会へ夏休み中に行くようになったと、喜

びの報告をあすなろにしてきてくれているということです。以上で、

あすなろの状況については、そういう活動状況で報告させていただき

ます。 

 

 

不登校の関連、あすなろ教室について、何か質問ないですか。 

 

 

私の関わった子どもさんも、あすなろから高校へ行ったという形な

のですが・・・。あすなろがあったかく包んでくださることがよかっ

たのか、高校で３名が全国大会出場ですよね。本当にいきなり、この、

高校のありようというのが、けっこう厳しかったんです。私の知って

いる子どもさんも、西高の定時制に行った場合に、次から次へと要求

されて、この子ホントに大丈夫なんだろうかとこっちが不安になるほ

ど、結構、鍛えられるというか、「全国大会行きなさい。」「弁論大会

出なさい。」とか言われて、わりと、そういう場が次々与えられて、

それで、尻込みするのかなと思ったら、やっぱり高校生になってる状

況というのが、案外いけて、ホントにやれるんだなあとつくづく感心

したものです。 

中学校へ全然行かなかったのに、なんで高校になったらこんなにで

きるんだろうと驚きで、実際、その、高校の対応がスパッとしている

というか、甘くなくて、さっと子どもをやってもらえるっていう。そ

ういうあたりが、すごいなあと感心しながら見ていたのですけど、ま

あ、今回３名も全国大会へ行けるのは、すごいことだと、今また、感

心しております。 

 

 

はい、居場所があって、出番があって輝いているというお話ですけ

れども・・・ 

他にございませんか。 

 

 

次に不審者情報について、報告しておきます。 

７月の昨日までに１２件の不審者情報がありました。４月は０だっ

たのですが、５月に２件、６月が少し、多くなりまして、現在１２件

でございます。 

昨年と今年の不審者情報の内容が違いますのは、包丁を持ったと

か、抱えあげたとか、身体を捕まえてということがありました。 

それで、校長会との話し合いで、川西、川東、上部西・東というふ
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宇野委員長 

 

 

 

 

 

宇野委員長 

 

 

 

 

 

全員 

うな発生場所の報告でしたが、そういう人命であるとか凶器で危害を

加える恐れのあるものを準備しての場合につきましては、小学校校区

名を出して情報を発信すると、校長に伝えました。 

そういう方向で従来よりも進んだ形で、校区名を出して地域の見守

り隊への連絡も即、行うような形で子どもの安全確保をして行きたい

と思います。そういう形で内容を変えますのでご理解頂きたいと思い

ます。 

 

 

それに関連しまして、今、市内で、車に「防犯パトロール中」とい

うステッカーを貼って頂いて、いろいろ子どもの安全を見守って頂い

ておりますが、現在、６００台ぐらいの車がそういう形で協力して頂

いております。教育委員会の公用車にもこの度、貼るようになりまし

て、特に、本庁以外のところ、広瀬とか給食センターや公民館の方に

も配布して、１２台なのですが、これからも一層パトロールをして、

子どもの安全を守るというような取り組みを強化して行きたいと思

っております。 

 

 

それでは他にないようでしたら、議案第１４号、第１５号に移りた

いと思いますが、人事案件でございますことから、非公開とさせてい

ただきます。 

＜以下、資料に基づき審議＞ 

 

 

それでは次回８月の定例教育委員会は、８月３日木曜日１６：００

からです。会場については後日連絡をよろしくお願いいたします。 

以上をもちまして本日の審議を終了させていただきます。 

ありがとうございました。 

 

 

ありがとうございました。 
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